
Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Educação  do  Centro  de
Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada
em cinco de outubro de 2011. 

Ao quinto dia do mês de outubro de dois mil e onze, às quinze horas e dez minutos, reuniu-se o
Departamento  de  Educação  (DED),  em  sala  própria  no  Centro  de  Ciências  Aplicadas  e
Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia do Prof. Dr.
Ivonaldo Neres Leite. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes professores: Célia
Regina Teixeira  -  Coordenadora do Curso de Pedagogia,  Daniela  Maria  Segabinazi – Vice
Coordenadora  do  Curso  de  Pedagogia,  Francisca  Terezinha  Oliveira  Alves,  Francymara
Antonino N. de Assis, Paulo Roberto Palhano Silva, Isabel Marinho da Costa, Maria da Penha
Caetano de Figueiredo Gill, Antonio Alberto Pereira e Rossana Kess Brito de Souza Pinheiro;
representando  os  discentes,  Eduardo  Luiz  Guimarães  Leandro,  e  presente  também  se
encontrava o Assistente em Administração, Marcos Aurélio Vieira Diniz, o qual secretariou a
reunião. Constando o  quorum regimental, o Senhor presidente iniciou a sessão tendo como
pontos de pauta: (1) Ata da última reunião: Considerações e aprovação; (2) Recomposição
do  quadro  docente  do  DED;  (3)  Participação  em  eventos:  Apresentação  do  relatório
solicitado  pela  Profa.  Francisca  Terezinha  referente  ao  uso  dos  recursos  do
Departamento;  (4)  IX  Seminário  Temático;  (5)  Eleição  da  Coordenação. Segue-se  a
reunião  com  a  aprovação  unânime  e  assinatura  da  Ata  da  sétima  Reunião  Ordinária  do
Departamento  de  Educação.  (2) Recomposição do quadro docente  do DED. O professor
Ivonaldo leu o requerimento da professora Jalmira Linhares Damasceno, lotada no Campus de
Areias - PB, solicitando sua transferência para o Departamento de Educação, após a leitura o
professor Ivonaldo informa que estabeleceu uma comissão formada pelas professoras Célia,
Isabel e Daniela, para apreciar a formação e área de atuação dos aptos a serem nomeados na
vaga da  professora Nadeje,  que são  os  concursados  de Educação de  Jovens  e  Adultos,  os
concursados  de  Organização  do  Trabalho  Pedagógico  e  a  própria  professora  Jalmira.  (3)
Participação  em  eventos:  Apresentação  do  relatório  solicitado  pela  Profa.  Francisca
Terezinha referente ao uso dos recursos do Departamento. Continuando a pauta, o professor
Ivonaldo  apresenta  o  relatório,  contendo  os  gastos  do  Departamento  de  Educação  com
passagem e diárias,  fornecido pela Direção do Centro,  não havendo mais recursos a serem
divididos em dois mil e onze (2011), ficou decidida a retomada da discussão para o próximo
ano. (4) IX Seminário Temático. A Profa. Célia junto com a Profa. Daniela e o Prof. Antonio
relatam a conversa que tiveram com a secretária de educação do município de Mamanguape,
que ficou de dar um retorno a respeito do apoio financeiro da prefeitura e propôs uma parceria
com o Colégio Estadual Rui Carneiro, com o intuito de utilizar suas instalações na realização
do evento, a professora Daniela acrescenta que a secretária precisa saber da necessidade de
cada Grupo de Trabalho para  levantar  a  demanda.  O Prof.  Paulo  coloca  a  necessidade  de
estabelecer um responsável pela guarda do Diário de Classe e introdução das notas no sistema,
A Profa. Rossana ressalta que é importante esclarecer os alunos que o trabalho nas equipes não
é contabilizado para a nota, O Prof. Paulo não concorda e sugere uma nota para o trabalho e
outra para equipe, o Prof. Ivonaldo afirma que não se deve premiar a participação dos alunos
nas equipes, pois os afazeres dos mesmos não acrescentam pedagogicamente, a Profa. Rossana
discorda  em  parte,  acrescentando  que  o  processo  é  formativo  para  o  aluno,  mas  que  o
mecanismo  de  controle  tem  de  ser  substituído  pelo  estímulo.  Professor  Paulo  insiste  na
necessidade de encontrar um meio de valorizar a participação na equipe, acrescentando que as
equipes são espaços pedagógicos e tudo no trabalho das equipes é educativo, o Prof. Ivonaldo
completa, dizendo que o trabalho nas equipes não é acadêmico pois o seminário temático tem
uma ementa e a avaliação da participação nas equipes não é prevista nesta, a Profa.  Isabel
lembra que já havia ficado acertado em seminários passados que a participação discente nas
equipes seria certificada. O Prof. Antonio coloca sua visão do seminário temático, declarando
que não se sente motivado com dezoito alunos para orientar e solicita uma reavaliação para o
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próximo semestre. (5) Eleição da Coordenação. O professor Ivonaldo informa que a comissão
eleitoral  não  atendeu  o  prazo  estabelecido  em  edital  para  homologação  das  candidaturas,
questionando os membros sobre a necessidade de se indicar nova comissão, a Profa. Terezinha
coloca-se a disposição para deixar a comissão e informa que estava em viagem, comunicada
anteriormente ao Departamento, a Profa. Penha coloca-se também a disposição e esclarece que
diante da ausência dos demais membros da comissão não podia se reunir sozinha, o Prof. Paulo
informa que está envolvido com muitas atividades acadêmicas e acredita não haver motivos
para dissolução da comissão eleitoral, propõe a mudança na data da eleição e informa que a
homologação da candidatura pode ser realizada após a reunião, sendo assim foi escolhido o dia
treze  de  outubro  como nova  data  para  a  consulta.  Não  havendo  nada  mais  a  ser  tratado,
declarou-se encerrada a reunião, da qual eu, Marcos Aurélio Vieira Diniz, lavrei a presente ata
que dato e assino, juntamente com os presentes.

___________________________________
Marcos Aurélio Vieira Diniz

___________________________________
Ivonaldo Neres Leite

___________________________________
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___________________________________
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___________________________________
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___________________________________
Francymara Antonino N. de Assis

___________________________________
Daniela Maria Segabinazi

___________________________________
Rossana Kess Brito de Souza Pinheiro

___________________________________
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___________________________________
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___________________________________
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___________________________________
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